
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos vinte e sete dias (27) do mês de fevereiro de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge 

Souto da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Jaci Soares Corrêa, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos,  Cleidimar Barbosa do Nascimento, Francirley da Silva Fernandes,   Gederson Santos 

de Sousa, Ivair Junior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva e 

Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificada a ausência do vereador: Alcibenis 

Torres Pontes, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, para a ciência dos legisladores, constou o REQUERIMENTO 

N°002/2023 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto 

solicita a reforma da ponte localizada na Rua Raimundo Francisco-(Rua da caixa d’água 

bairro Carini, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°003/2023 de autoria do 

vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a reforma e manutenção 

da rede de energia da Vila Muntuncaia- Alto Xingu, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°004/2022 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita a digitalização de todo documento de natureza administrativa contida na sala 

de arquivos da Câmara municipal de Porto de Moz, APROVADO constou o 

REQUERIMENTO N°005/2023 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

em seu texto solicita a construção de uma casa de Farinha e um poço artesiano na Vila 

Sacrifício-comunidade Jussara, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N°006/2023 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde  reitera o Requerimento 

n°145/2022 onde solicita a reforma da Escola da comunidade Vilarinho do Monte e a 

construção de uma quadra de esportes, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N°007/2023 de autoria do vereador Jorge Souto da Silva, onde em seu texto solicita a 

construção de uma feira do pescado na área do Matadouro Municipal, localizado no bairro 

Maturú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°008/2023 de autoria do 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a construção de um 

estacionamento para a Escola Dom Bosco REPROVADO por maioria simples, em seguida 

o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Gederson 

Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 



público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos seus pares pela 

aprovação de seus requerimentos, que serão de grande relevância para a população, 

manifestou sua gratidão pela saúde de seu primo neto que está se recuperando, pediu 

permissão ao presidente para se retirar, pois irá participar de uma conversa com a gestora do 

ICMBIO referente as escavações dos igarapés,  uma vez que tem um requerimento de sua 

autoria nesta casa, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com 

a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, informou que na quinta e sexta esteve com uma comitiva na PA167 

participando de uma reunião, ouvindo de perto as demandas de cada morador, onde lhe foi 

solicitado ajuda através de uma educação para seus filhos, frisou que estará apresentado essa 

proposta ao gestor municipal, registrou sua visita a Vila São Pedro, ouvindo as demandas da 

população, frisou que oficializou ao coordenador de educação do espaço rural para que possa 

dedetizar as escolas localizadas no trecho do Rio Aquiqui, Uiui, Peiturú, Beira do Amazonas, 

haja visto que as escolas estão tomadas por casas de cabas, fez menção a inauguração da 

escola Eina Campos que acontecerá no dia 03 de março, em seguida agradeceu, o vereador 

Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que esteve visitando a 

estrada, onde o acesso está bem complicado, dificultando o trafego dos moradores devido 

as chuvas, frisou que faz-se necessário uma manutenção, pediu para que esta casa verifique 

junto ao secretário de infraestrutura qual o seu planejamento para se trabalhar nesse período 

chuvoso, salientou que deve-se cobrar mais, haja visto os valores que esta casa aprovou para 

cada secretaria, relatou que chegou ao seu conhecimento que algumas pessoas estão 

expandindo energia de forma irregular, apresentando riscos de vida, pediu ao líder do 

governo para que tome providencias a respeito desta situação, em seguida agradeceu, o 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a 

tesoureira da saúde Patrícia Oliveira pela atenção e apoio, frisou que ouve inúmeras 

reclamações no que se refere a saúde do município, frisou que os valores destinados a saúde 

são totalmente desproporcionais ao da educação ou seja para educação esse valor é cinco 

vezes maior aos valores destinada a saúde, pediu aos funcionários da saúde para que possam 

fazer um atendimento humanizado a população uma vez que há inúmeras reclamações, 

registrou sua presença na PA 167 visitando e fiscalizando as demandas, parabenizou ao 

vereador Josiel pelo apoio ao Projeto água para todos na Vila Serrinha, agradeceu ao apoio 

e suporte do prefeito Berg campos, manifestou seu descontentamento por seu requerimento 



não ter sido aprovado, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, comentou que ouve-se falar na disparidades de valores, sabemos que 

o mesmo público que usa a saúde, usa a educação mas a demanda dos recursos é destinado 

pelo governo federal, frisou que enquanto legisladores cabe a destinar através do orçamento 

que vem para esta casa, frisou que é impossível comparar os recursos da saúde com a 

educação, comentou que o município disponibiliza de um hospital com estrutura, porém 

precisa-se de recursos para se comprar equipamentos e médicos especializados, uma das 

maiores deficiências da saúde é a soberba, a exemplo a própria diretora do hospital que não 

tem a humildade de conversar e esclarecer os fatos, em seguida agradeceu, a vereadora 

Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua viagem a 

Belém, em busca de benefícios para o município, juntamente ao Senador Beto Faro, 

Deputados Dilvanda Faro e Elias Santiago, informou  a população que na segunda semana 

do mês de março eles estão na Vila Bom Jesus visitando e agradecendo pelos votos que 

obtiveram, agradeceu ao senhor Ray diesel pelo apoio e parceria, informou que não voltou 

no requerimento de autoria do vereador Luís Paulo, uma vez que essa casa deve ter 

responsabilidade e compromisso na hora de aprovar qualquer requerimento, frisou que a 

gestão precisa-se fazer algo pela agricultura em nosso município, uma vez que os agricultores 

estão esquecidos, já se passaram quase quatro anos e ainda não foram beneficiados, pediu ao 

vereador Luís Paulo para que tenha mais humildade e respeito para com seus pares, em 

seguida agradeceu,  o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

salientou que os treze vereadores vem fazendo o melhor em prol da população, registrou sua 

visita a Vila Tapará, informou que visitará a Vila Maripi, ouvir as demandas da população, 

agradeceu a gestão pela execução da escola Arthur de Melo e Silva na Vila Pedreira, Alto 

Guajará, requerimento deste vereador em conjunto com o vereador Gederson, informou que 

no ano passado levou 20 poços artesianos em parceria com a gestão ao Rio Guajará, em 

seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, sugeriu com 

que esta casa oficializasse aos deputados, solicitando uma caixa econômica para o município 

de Porto de Moz, cobrou iluminação pública nos bairros de nossa cidade, em seguida 

agradeceu, , o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a 



gestão pelo desenvolvimento em nosso município, comentou que esta casa tem 

responsabilidade ao aprovar os requerimentos, para que no futuro não venham ser 

penalizados, parabenizou ao vereador Ivair pelo requerimento para o Vilarinho solicitando a 

reforma da Escola e a construção de uma quadra de esportes, em seguida agradeceu, a 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao prefeito 

para que possa fazer manutenções nos ônibus escolares, uma vez que todos sabemos do 

orçamento para essa manutenção, manifestou seus pêsames aos familiares do seu coelho, 

cobrou a respeito da iluminação pública, uma vez que as ruas estão totalmente no escuro, 

parabenizou aos seus pares por cobrarem a respeito da saúde em nosso município, uma vez 

que a mesma está precária e precisa-se melhorar, pediu para que a gestão faça mais 

investimentos a saúde, pediu aos seus pares para que possam procurar saber o motivo do 

parque ter fechado e de alguma forma tentar ajuda-los, uma vez que sabe-se dos gastos para  

chegarem até aqui e se instalarem, o vereador Luís Paulo com aparte salientou que a 

preocupação da vereadora é válida, uma vez que é um entretenimento que vem somar no 

município, informou que devido a instalação sem prévio aviso a secretaria de vigilância 

realizou a vistoria, juntamente com o  Ministério Público, onde foi solicitado a vistoria do 

corpo de bombeiros, por este motivo estão aguardando a licença do corpo de bombeiros, a 

vereadora Sandra com a palavra pediu aos nobres vereadores para que possam ver de que 

forma pode-se ajudar, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo com a palavra, comentou 

com relação ao seu requerimento, frisou que não é irresponsável e que fez o requerimento 

baseado no funcionamento da escola que já existe, inclusive o corpo técnico da SEMED já 

fez a vistoria, salientou que está com dois anos de mandato trabalhando e ajudando a 

população portomo-zense, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, comentou com relação ao requerimento do vereador Luís Paulo, uma 

vez que já foi procurado com relação a escola, porém a escola está dentro da área de Gurupá, 

e não cabe a esta casa aprovar um requerimento que está fora dos limites do município, 

salientou que o município disponibiliza de um hospital onde a população consegue ser 

atendida, assim como em todos os postos de saúde, existem algumas falhas sim, a exemplo 

a carência de médicos cirurgiões no município, acredita-se que com a troca da direção do 

hospital as demandas da saúde irão melhorar, informou que foi procurado pelo sindicato dos 

trabalhadores em saúde-SINDSAÚDE para que se crie um Projeto de Lei de incentivo ao 

adicional porém não cabe a esta casa, uma vez que irá alterar o orçamentos do executivo, 



sugeriu com que o sindicato procure o jurídico do executivo para discutirem essa demanda, 

só assim esta casa poderá aprovar o Projeto vindo do executivo, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por 

mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser 

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de 

Moz, 27 de fevereiro de 2023.  
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